企业需要什么 职工想学什么 工会就教什么

"惠工AI夜校"将课堂延伸至生产一线

■全媒体记者马大为 通讯员庄思瑜 胡谍

在深圳市龙华区福城街道章阁社区 的富士康园区,产线工人王莉通过Deep-Seek办公应用课程,将AI数据分析技术引 人生产流程优化,提出的智能检测方案使 车间良品率提升12%。这样的故事并非个 例。从传统制造业转型到电商行业的刘 先生,运用AI视频制作技术打造的爆款宣 传片,让产品的销量和曝光量都达到空前。

这些变化的背后,正是福城街道总工 会近年构建的"三维赋能"AI技能培育体 系在持续发力。面对数字经济时代的技 术迭代压力,福城街道总工会以"惠工AI 夜校"为基点,串联政策、教育、产业资源, 构建起"需求捕捉一精准培育一产教融 合"的完整生态链。

形成"产学研用"闭环培养体系

傍晚6点,外卖骑手段志军结束配送工 作,便赶往章阁社区产业工人培训中心。 推开"惠工AI夜校"教室门,无人机模拟飞 行课程的屏幕上,三维航线图正实时闪烁。

"以前觉得AI遥不可及,现在发现,它可 能就是下一份工作的'敲门砖'。"段志军坦 言,工会组织的培训让他看到了职业转型的 可能——从外卖骑手到无人机配送操作员。 经过三个月系统学习,他已能熟练操控模拟 飞行系统,目前正准备报考专业资质证书。

"企业需要什么,职工想学什么,我们 就教什么。"在龙华区总工会部署的"百人 进千企"走访调研中,福城街道工会专干发 现,辖区76%的制造业职工存在"本领恐慌", 43%的新就业形态劳动者渴望技能转型。针 对这一需求,"惠工AI夜校"应运而生。

在课程设计上,"惠工AI夜校"围绕新 质生产力发展方向,创新开设DeepSeek办 公应用、无人机模拟飞行训练等8大类课 程。同时,联动深圳市总工会"圆梦计 划",为富士康、领志科技等企业定制AI应 用课程,创新"企业点单一工会搭桥一院 校接单"服务模式,引进深圳第三职业技 术学院等院校教师走进车间授课,实现 "教室与厂房零距离"。

在鹏城驾校无人机实训基地,学员在 模拟飞行舱内反复演练配送航线规划;领 志科技的"工学一体"车间里,工人边学习 边调试机械臂参数……这些在工会推动 下建立的产教融合基地,将课堂延伸至生 产一线。领志科技总经理汪志伟说:"培 训的学员能直接进入企业顶岗实习,人才 适配度提升40%。"据了解,通过"理论教 学+车间实训"双轨并行,形成"产学研用" 闭环培养体系,目前这种模式累计开展培 训课程75期,惠及学员2000余名。

推进"惠工AI夜校"服务全覆盖

在"惠工AI夜校"工业机器人编程课 程开始前,一场特别的"双导师"课堂正在 进行。深圳工匠、深圳市众智诚智能科技 有限公司总经理李本县分享了他从干技 术工到初创公司的奋斗故事。

"初入技术领域,面对CNC机床那复 杂的操作面板和迷宫般的编程代码,我的 内心充满迷茫与困惑。"为此,李本县如饥 似渴地学习,从CNC技术的基础知识到 高级应用,从编程理论到实际操作,每一 个细节都不放过。

邀请励志人物在课前十分钟分享奋 斗故事,以"专业导师+奋斗导师"的教学 组合,既教授操作上的"硬技能",也涵养 精神上的"软实力"。目前,这种组合已开 展21期,线下惠及职工1000余人次。

当前,福城街道总工会正在全面升级 "惠工AI夜校"课程,延续开展"技能培训 一岗位实训一就业推荐"一站式服务"赋 能班",同步面向富士康、华为等龙头企业 开设"共建班",建立人才定向输送通道。 以街道职工服务中心为枢纽,深入福城 南、中、北三大片区设立AI移动课堂,推进 AI 夜校服务网络全域覆盖,切实打通产业 工人技能提升"最后一公里"。

韶关工会联合企业开展主题阅读活动

本报讯(全媒体记者徐亚辉 通讯 员田文瑞 沈翠琼)近日,韶关市总工会、 乐昌市总工会联合广东华电坪石发电有 限公司(以下简称"坪石公司")工会开展 "阅读经典好书 争当时代工匠"主题阅 读活动。活动以线上线下融合的创新模 式,为坪石公司全体职工呈上了一场书 香四溢的文化盛宴。

线下活动在坪石公司"职工书屋"温 暖开场。这里陈列着涵盖文学、历史、管 理、技能提升等多个领域的书籍,吸引职 工驻足阅读。职工沉浸在文字的世界里, 时而眉头微蹙,时而嘴角上扬,与书中的 思想碰撞出奇妙的火花。在分享环节,大 家踊跃发言,气氛热烈非凡。一位职工分 享道:"我个人认为阅读经典好书,争当时 代工匠,就是要汲取知识、转化为智慧锤 炼技术及过硬本领,弘扬'工匠精神'在任 何一个时代都不会过时,我们需要脚踏实 地对待工作,在自己的岗位上践行'工匠 精神',努力成为一名新时期匠人。"

坪石公司工会还充分利用数字化资 源,搭建起线上阅读的桥梁。职工只需打 开"全国工会电子职工书屋"或"华电e家" App的"书香分享"板块,就能轻松开启线



■职工在精心挑选喜爱的书籍

单位供图

上阅读之旅。线上平台不仅提供海量书 籍,还设置互动交流区,职工可以在线分享 读书笔记、推荐好书,打破时间与空间的限 制,让阅读的热情在虚拟空间中持续升温。

据悉,近年来,坪石公司工会成立读 书协会,广泛创造条件、搭建学习平台,以 "职工书屋""华电e家"App、"学习强国"

等平台阵地为依托,充分发挥"全国工会 职工书屋示范点""广东省书香企业提名 单位"品牌引领作用,大力开展读书分享、 书画摄影作品展示、文化大讲堂、劳模工 匠宣讲等丰富的文化活动,真正让职工通 过阅读多思考、多总结,在各自的岗位上 积极践行劳模精神、劳动精神、工匠精神。

顺德职工"星梦秀"之流行歌曲弹唱大赛举行

本报讯(全媒体记者黄细英 通讯 员唐玉琴)治愈人心的《这世界那么多 人》、婉转柔情的《新不了情》、粤语金曲 《高山低谷》……4月12日晚,佛山市顺德 区文化馆新馆内灯火璀璨、音符跃动,顺 德职工"星梦秀"之流行歌曲弹唱大赛决 赛在此激情开赛。15组选手依次登台, 以全乐队伴奏的形式,为观众呈现了一 场精彩的视听盛宴。

为庆祝中华全国总工会成立100周 年,展示职工艺术风采,凝聚职工奋进力

量,今年2月,由顺德区总工会指导,区直 属工委会、区教育工会、区卫生健康局工 委会联合主办的顺德职工"星梦秀"之流 行歌曲弹唱大赛开锣,39组来自区直属、 教育、卫生健康局三个系统工会的"斜杠 职工",褪去工装、换上演出服,化身"舞 台精灵",用音乐点燃激情,用歌声致敬 百年工运。经过严格筛选,最终15组选 手脱颖而出,顺利晋级决赛。

"从初赛到决赛,这不仅是一场比 赛,更让我收获了很多关于演唱技巧和

舞台表现等方面的经验,还结识了一批 爱好音乐的朋友,非常有意义!"来自梁 绿琚职业技术学校工会的彭安心感慨地 说。舞台下,由亲友团组成的"星光方 阵"格外耀眼,他们或手持灯牌,或挥舞 荧光棒,用掌声与欢呼声交织成一片热 浪。他们不仅为自家选手呐喊助威,更 将喝彩献给每一位登台的追梦人。

最终,经过专业评审对演唱(弹奏)技 巧、舞台表现力及整体效果的综合评定,大 赛最终评选出金奖3组、银奖5组、铜奖7组。

江门恩平市 职工亲子体验农耕文化

本报讯(全媒体记者许接英 通讯员岑 晓莹)4月13日,江门恩平市总工会开展"'簕' 见田园·传承农耕文化"职工亲子游活动,通 过自然科普、劳动实践与亲子协作,搭建职 工与子女深度沟通桥梁,引导广大职工积极 参与"百县千镇万村高质量发展工程",吸引 88名职工及其家属参加活动。

在恩平市簕菜文化创意园,小朋友探着 脑袋观察和讨论这种浑身长满了刺的植物, 工作人员向他们科普簕菜和簕菜茶的故事, 并示范教学炒制簕菜茶。亲子家庭还来到 农田基地,从水稻的成长、种子的结构等方 面学习水稻的相关知识。在插秧环节,亲子 家庭被分成多个小组,脚踏泥泞、手植秧苗, 将培育好的秧苗整齐地浅插进稻田里,现场 一片繁忙的农耕景象。

广州赋利物业管理 有限公司分立公告

经本公司广州赋利物业管理有限公司 (统一社会信用代码914401157083769009) 全体股东作出分立决议,自2025年4月10 日起,本公司决定以存续分立的形式分 立成广州赋利物业管理有限公司和广州 南番物业有限公司,分立后,广州赋利物 业管理有限公司注册资本为2300万元, 广州南番物业有限公司注册资本为2000 万元。原公司的债权、债务由广州赋利 物业管理有限公司和广州南番物业有限 公司承担连带责任。为保护本公司债权 人的合法权益,自本公告见报之日起45 日内,本公司债权人有向本公司提出清 偿债务或在本公司提供相应的担保的情 况下暂不要求偿债的权利,并以书面形 式函告本公司。本公司债权人未在规定 期限内行使上述权利的,公司分立将按 照法定程序实施。

特此公告!

广州赋利物业管理有限公司 2025年4月16日